



Герой Социалистического труда
АНТОНЕЦ ФЁДОР ИГНАТЬЕВИЧ

Антонец Фёдор Игнатьевич родился в 1906 г. в станице Воровсколесской Курсавского района Ставропольского края. 15 октября 1941 г. Гиагинским РВК Краснодарского края был призван в ряды вооруженных сил. Уже в первых боях украинец Антонец показал себя умелым, отчаянно храбрым бойцом. В его послужном списке будет и оборона Кавказа, и участие в Сталинградской, Орловско-Курской битвах. С ноября 1941 по январь 1942 года воевал в должности заместителя политрука батареи 16 отдельной стрелковой бригады 56 армии Южного фронта. В январе сорок второго талантливый командир послали на учебу слушателем курсов младших политруков при 56 армии Южного фронта и уже в марте сорок второго года по июнь сорок третьего Антонец Ф.И. служил комиссаром и командовал миномётной ротой отдельного мотострелкового батальона 4-й танковой бригады 24-го танкового корпуса Воронежского фронта, и до конца 1943 года командовал миномётной ротой четвертой танковой бригады второго гвардейского танкового корпуса Сталинградского фронта. До самого победного сорок пятого Федор Игнатьевич воевал в качестве заместителя командира отдельного танкового батальона второго гвардейского танкового корпуса Западного, третьего Белорусского фронтов.

Пуля не щадила героя. Он был дважды легко ранен, а в боях за Восточную Пруссию за полтора месяца до Победы получил тяжелое ранение.

Родина по заслугам оценила мужество и храбрость защитника Отечества. Антонец Ф.И. был награжден: орденом «Красная Звезда» (дважды), медалями: «За оборону Кавказа», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией...», орденом Ленина, золотой медалью «Серп и молот».

Вот только некоторые факты из его славной биографии.

В боях под Ростовом и Таганрогом, Урыво-Покровским и Селявное в 1941-1942 гг., в наступательных в 1943 г. организовал личный состав роты на выполнение боевых задач. Тов. Антонец хорошо поставленной партийно-политической и воспитательной работой добился высокого морально-политического состояния личного состава, сам являясь примером дисциплины и стойкости в бою. Минометная рота уничтожила много живой силы и техники противника. В бою под совхозом им. Челюскинцев в феврале 1943 г. Минометная рота точным огнем отбила две контратаки противника, истребив свыше 80 солдат и офицеров. Во всех боях тов. Антонец личным примером стойкости и уверенности в победу обеспечивал выполнение боевых задач.

Весной 1942 года, когда фашистская армия на юге перешла в наступление в районе Старый Оскол, Фёдор Игнатьевич был политруком роты, которая вела тяжелые изнурительные, оборонительные бои южнее г. Воронежа. Фашистские подразделения много раз пытались выбить русских бойцов с плацдарма, но врагу не удалось это сделать. В последних наступательных боях рота под руководством тов. Антонец миномётным огнем уничтожила до 300 солдат и офицеров противника, технику и имущество.

Героизм Антонец Ф.И. проявились сполна в боях за Сталинград, в освобождении городов: Ростов, Ворошиловград, Харьков и в оборонительных боях на Курской Дуге, и в боях под Прохоровкой, где наш земляк показал себя мужественным, храбрым и

грамотным офицером, способным организовать и вести бой в наиболее сложных условиях с превосходящими силами противника. Боевой путь гвардии капитана Антонец Ф.И. заместителя командира батальона, проходил в боях за освобождение Ельни, Смоленска, Орши, Минска. После операции «Багратион» и освобождении Белоруссии Фёдор Игнатьевич Антонец принимал участие в боях по освобождению Латвии и в прорыве наших войск на территорию Восточной Пруссии. После тяжелого ранения в боях Восточной Пруссии Фёдор Игнатьевич в апреле 1945 года был уволен из рядов Советской Армии и вернулся на родину в станицу Дондуковскую.

После войны имя Антонца Ф.И. золотыми буквами вписано в историю Гиагинского района и России. Уже являясь инвалидом Великой Отечественной войны, Фёдор Игнатьевич не ушел на покой, а принимал активное участие в восстановлении сельского хозяйства, разрушенного фашистской армией.

По возвращении с войны Антонец был назначен директором Гиагинской МТС. Не хватало техники, специалистов, приходилось организовывать курсы и обучать молодёжь профессиям трактористов, комбайнёров, механиков. Гиагинская МТС была ведущей в районе.

Директором Гиагинской МТС он проработал до 1954 года, а затем ряд лет работал директором Адыгейского плодопитомнического совхоза, Дондуковской РТС, председателем Дондуковского сельского Совета. За успехи в развитии сельского хозяйства неоднократно являлся участником ВСХВ и ВДНХ, награждён золотой и бронзовой медалями и занесен в Книгу Почета ВДНХ.

Являясь членом КПСС с 1940 года, Антонец неоднократно избирался членом Адыгейского обкома, Гиагинского и Кошехабльского райкомов КПСС, являлся депутатом Гиагинского и Кошехабльского районных Советов народных депутатов. Награждён медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Являлся персональным пенсионером союзного значения[1].

Умер от фронтовых ран 28 июня 1986 года в станице Дондуковской.

Награды

Медаль «Серп и Молот» (1948);

Орден Ленина (1948).

Орден Отечественной войны II степени[2]

Орден Красной Звезды[3]

Орден Красной Звезды[4]

Медаль «За оборону Сталинграда»[5]

Медаль «За оборону Кавказа»

Медаль «В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (6 апреля 1970)

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»